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TÁVIRATOK.
Főispán iktatás.

Nyitra, jan. 4. Thuróczy Vilmos 
Nyitrarnegye főispánjának beikta­
tása jan. 7-én lesz.

Képviselőjelölés.
Tapolcza, jan. 4. Hasner város- 

biró elnöklésével ma a város és 
vidék érdeklődése mellett a szabad- 
eiviipárt értekezletet tartott, amelyen 
Maklalvy Géza államtitkárt, a köz­
ügy terén tanúsított ügybuzgóságá- 
ért képviselővé jelölte. Tihatározták, 
hogy 10 tagú küldöttséget menesz­
tettek a jelöltért Budapestre, hogy 
felkérjék a jelölés elfogadására.

Államellenes izgatás.
Nyitra. jan, 4. Az ügyészség 

vádat emelt Veszelovszlty Ferenc 
széniéi választókerület képviselője 
ellen az iránt, hogy az altalános 
képviselőválasztáskor, kőrútján ál­
lamellenesen izgatott. A törvényszék 
a főtárgyalást január 21-re tűzte ki. 
A vádat Chudorszky Géza nyitrai 
ügyvéd fogja képviselni, ugyanaz, 
aki Markovies és Valtsek-féle pőr- 
ben is vádlóként szerepelt. A védő- 
séget Faj nők István szeniczai ügy­
véd, ösmert agitátor vállalta el. A 
főtárgyalásra számos tanú van be­
rendelve,

Trónbeszéd.
Lissabon, jan. 4. A cartes teg­

nap nvilt meg a király trónbészé- 
dével,

Háború előtt.
Flatgow, jan. 4. A hajógyárak­

ban alkalmazott tengerészmérnökö­
ket a japán kormány szolgálatté­
telre sürgősen behívatta.

Búcsú a főispántól.
Brassó, jan. 4. A vármegye kö­

zönsége tegnap búcsúzott főispán­
jától gróf Lázár Istvántól. Délelőtt 
a különböző testületek tisztelegtek 
nála, este bucsulakoma volt, a szín­
házban pedig díszelőadás,

Újabb nagy tűz Chikágóban.
London, január 4. Tegnap éjjel 

Chikágóban leégett a Lourve szál­
loda. Nagy pánik. Három ember

... eé?eh, három súlyosan meg­sérült.

Rablógyilkosság Budapesten
— Távirati tudósítás. —

A Hemád-utca és Garai-utea sarkán 
ma hajnalban rablógyilkosság történt. Egy 
elzüllött suhanc a sötét utcában levő kávé­
ház ajtaja előtt meglesett egy víg nótázó 
kocsist és valószín ül eg az órájáért, meg a 
néhány fillérjéért leszúrta. A szúrás talált.

Az éles bicska keresztül szúrta az erős 
huszesztendős legény' egyik fűüterét és két 
perc alatt elvérzett.

A mentőknek már nem akadt dolguk. 
Egy halottszállító kocsi vitte be a boncoló­
intézetbe. Az esetről tudósítónk a következő­
képp számol be:

Mulatság a „Hernád“ káváházban.
A Garai- és Hernád-utca sarkán levő 

„Hernád ilyenkor szombat éjszaka tele van 
környékbeli iparos- és munkás-legényekkel. 
Zene is szól benne és fehérruhás leányok 
szolgálják ki a heti munkában elfáradt 
embereket

Ma éjszaka különösen nagy volt a jó­
kedv ebben a kávéházban. Egyik fülkében 
Macát, István kocsis, .'.mulatott' a barátaival 
és úgy folyt a pezsgő, mint a viz. Reggel 
két óra felé Macát fizetett, magára vette a 
prémgalléros, uj téli kabátját és azt mondta 
a társainak:

Isten veletek! Fáradt vagyok, nem 
akarom elrontani a mulatságtokat, haza 
megyek.

Segítség, meghalok!
Alig telt el néhány pere két óra után, 

az utcáról szörnyű orditás hallatszott:
Segítség! Meghalok!
A ká vi.‘házban egyszerre szörnyű nagy 

lett a csend. Az arcok elsápadtak, egy pil­
lanatig kétségbeesetten néztek egymásra 
azután mindenki rémülten kirohant az ajtón.

Megölték a kocsist.
A kávéházból ki rohanók legelőször is 

egy vérző, hörgő embert pillantottak meg 
a kávéház előtt.

Ez Macái István, a kocsis — mondták 
ijedten és keresni kezdték, hogy mi baja.

A combja fölötti ütőér volt keresztül­
vágva és vastag sugarakban igyekezett ki 
belőle a vér.

Az emberek egyik része a mentőkért 
telefonált, a másik rész pedig üldözőbe vett 
egy futó alakot, a melyik kést tartott a 
kezében. Szegény kocsisra bizony nem gon­
dolt senki. A sok ember közül, akik körü­
lötte siránkoztak, egyik sem próbálta olál- 
litani a vérzést. Tiz perc múlva kiértek a 
mentők, de már nem segíthettek rajta. 
Meghalt.

Elfogták a tettest.
A futó alakot igen gyorsan utóiért,ék. 

Legelőször Zweck Jenő joghallgató fogta 
meg. A gyilkos, egy cinikus képű fiatal 
legény, mikor észrevette, hogy elfogják, 
nem adta meg egykönnyen magát. A ké­
sével verekedni próbált és Beretvás Albert 
kocsist meg is szurkába a hátán:

Ki a gyilkos ?
Ekkorra már a rendőrség emberei is; 

megérkeztek Császik fogalmazó vezető56 
alatt. Kihallgatták a gyilkost és ekkor el"

mondta, hogy Element Ferenc ógyalla 
születésű, 26 éves, nős napszámos, Nefe- 
lejts-utea 14. számú házban lakik. Ennél 
többet nem is vallott be az éjszaka. Azt 
mondta, hogy fáradt, álmos, aludni akar.

Ma délelőtt újra kihallgatták és Ele­
ment most azt vallotta, hogy nem rablást 
szándékból akarta megölni a kocsist, hanem 
bosszúból, mert régi ellenségek.

Megölte a mostoháját.
— Fővárosi tudósítónktól. -

Ma este úgy fél tizenegy óra tájban 
egy fiatal ember jelentkezett a VIII. kerületi 
kapitányságnál, ahol előadta,, hogy mostoha- 
atyját este tiz órakor Kisfuvaros-utcai laká­
sán fejszével kétszer fejbevágta, mert az édes 
anyjával rosszul bánt. A legényt letartóztat­
ták és átkisérték a főkapitányságra, ahol 
az éjszaka folyamán Eperjessy fogalmazó 
és Császik segédfogalmazó kihallgaták. A 
gyilkos merénylet részleteiről a következőket 
jelenti tudósítónk:

Egy kis külvárosi lakásban éltek 
együtt Szklenár István 42 éves napszámos 
és a felesége. Az asszony többször elpana­
szolta baját a fiának, Szuehy István 24 éves 
napszámosnak,. hogy atyja üti-veri. öt..

Ma este ellátogatott szüleihez. Éppen 
akkor lépett a lakásba, amikor mostohája 
és édes anyja bevés szóváltásba elegyedtek 
egymással. Következtek a "megszokott szi­
dalmak, a féltékenység alaptalan gyanúsí­
tásai ; végül a mostohaapa ezekkel a sza­
vakkal fordult Szuehy Istvánhoz:

— Látod, milyen asszony az anyad I 
Gyere, hozzád megyei: és nálad töltőm az 
éjszakát!

A fiúnak villant egy. . a szeme. Bele­
egyezett és mostohaapjával iis pincelakására 
ment, a hol pálinka melle.', voltak együtt 
körülbelül tiz éráig.

Szklenár lefeküdt aludni.
Aztán magához véve a i altat, bement 

a szobába s alvó mostoliaatyj. I kétszer 
úgy fejbevágta, hogv a szerencsétlennek 

I hejiorparit a feje. A fin miután végbevitte 
bosszumiivét, a kapitányságra ment önként 
jelentkezni. Szklenárt a mentők a Rókus- 
kórházba vitték, a hol a halállal vivődik.

UJBONSÁTOK.
A házasságszédelgő bűne.

Becsapott leány.
Debrecen, január 4.

ISaját tudósitóntól.) Egy vesze­
delmes házasságszédelgő után ku­
tat most a debreceni rendőrség, aki 
ravasz fondorlattal hálózott be egy 
jóravaló magyar családot, hazug 
Ígéretekkel félre vezette, majd ki­
fosztotta őket s azután eltűnt nyom­
talanul.

Kormos Lajos 27 éves, ref. ke­
reskedősegédnek adta ki magát és 
három hétig járt Hadházon egy jó­
ravaló család házához azzal az Ígé­
rettel, hogy a család szemefényet
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Zsuzsikát feleségül veszi. Megálla­
podtak szépen mindenben. Kitűz­
ték az esküvő napját s a vőlegény 
nem kívánt egyebet, csak azt, hogy 
a család a legszükségesebb házi 
dolgokat adja hozományul a leány­
nyal. A jó szülék házánál nem volt 
pénz, de mert a leányuk boldogsá­
gáról volt szó, szívesen hajtották a 
vásárba a tehenüket, a malacaikat, 
minden apró marhájukat. Eladták 
minden eladható jószágukat s össze­
hoztak háromszázhusz koronát.

A szegény öreg szüléknek már 
terhűkre lett volna, hogy a bevá­
sárlást is eszközöljék, egész biza­
lommal engedték tehát Debrecenbe 
a fiatalokat, hogy azok itt kedvük 
szerint vásároljanak be a három­
százhusz koronából.

Kormos Lajos és a menyasz- 
szonya tegnapelőtt reggel érkeztek 
megyés az ifjú kívánságára a „Fe­
hértó“ szállodában vettek ki lakást. 
Ázzál töltötték a napot, hogy meg­
nézték a megvásárlandó tárgyakat 
s a Kormos óhajára, egyelőre nem 
vettek meg semmit, amig maguk 
között meg nem beszélik, hogy a 
sok szép látottak közül mit vásá­
roljanak meg. Délután azután kö­
vetkezett a megbeszélés. A leány 
boldogan tárgyalt, beszélt az ifjú­
val, mikor Kormos Lajos nagy 
meglepetésére kijelentette, hogy a 
vonatról lekéstek, ma már nemcsak- 
tiogy nem vásárolhatnak, de vissza 
?em utazhatnak.

A leány másnap sürgette a be­
vásárlást. Kormos azonban újabb 
ravasz fondorlattal élt: '

— Adja ide drágám a pénzt. Ne 
tartsa magánál. Egy nő könnyen el­
vesztheti.

A szegény leány bízott az ifjú­
ban. Oda adta neki a pénzt s egész 
délelőtt türelmesen várt Kormosra, 
aki azzal távozott, hogy az anya­
könyvi hivatalba megy és rögtön 
vissza jön. Hiába várta, nem jött 
i issza. Eltűnt a pénzzel együtt,

A szegény megcsalt, becsapott 
leány zokogva fordult a rendőrség­
hez, ahol nyomban megindították a 
kutatást, Ä személyleirás után ki­
tűnt. hogy Kormos Lajos egy ve­
szedelmes házasságszédelgő s nem 
is református vallása, hanem izra- 
i üta. A szegény leányt ez a felfe­
dezés teljesen megtörte s keserűen 
tért vissza tegnap délután szüleihez.

* Katonai kinevezések. A debreceni 
jíLik gyalogezredhez ő felsége tartalékos 
hadnagyokká nevezte ki dr. Horváth Jánost, 
Hédi Ferencet, Török Aladárt, Ganofszky 
Lajost; a 7-ik huszárezredhez gróf Tcleky 
Domokost, báró Fiáth Elemért és gróf Wol­
kenstein Osvnldot. Tartalékos hadapród- 
tiszthelyettesek lettek: a .‘10-ik gyalogezred­
nél dri Olchváry László, Nagy Zoltán, 
Marton László, Varad! László, Bubik Lajos, 
Lackó Aurél, Duóin szki Kornél, Matics De­
zső, Nagymáté András, Nagy Miklós, Ke­
mény Hugó, Latinovics. László. Lengyel 
József, Weinstein Lipót, Naszády Péter, 
dr. Fekete Dezső, dr. t íiganti Silvino, \ á- 
mos Miklós, Zoltán Vince, Bojtor István, 
Szabó Zsigmond, Boros Albert; a 7-ik hu­
szár ezrednél: báró Bálintitt György és 
Reiehl Kálmán.

* Lopás az imaházban. Megírtuk, 
hogy az izraelita imaházből ismeretlen tettes 
elemelte a Feigenbaum Henrik téli kabátját. 
Az ellopott . kabát tegnap megkerült. Égy 
bérkocsis szolgáltatta be, aki három forintért 
vette meg az ismeretlen tettestől. A rendőr­
ség most ezt az ismeretlen tettest keresi.

* Lázongó debreceni katonák.
A debreceni 2. honvéd huszárezred 
Széchenyi-utczai laktanyájában már 
egy Ízben türelmetlenkedtek az öreg 
katonák s szabadságért repesve 
hangosan adtak kifejezést kívánsá­
guknak, hogy bocsássák őket sza­
badon. Akkor lecsendesitették a hu­
szárokat, türelemre intették őket s 
elhangzott a megnyugtató szózat, 
hogy úgyse tart sokáig a szolgála­
tuk, mert január elsején szabadon 
bocsátják őket. Az öreg katonák 
szomorú ünnepére eljött a nehezen 
várt uj esztendő s mert a remélt 
szabadság nem következett be, a 
Széchenvi-u. honvédhuszárok ka- I 
szárnya öreg katonái lázongani 
kezdtek. Az ezredes elé vonultak s 
amúgy áppertén kijelentették, hogy 
nem szolgálnak tovább. Kötelessé­
güknek eleget tettek, a kitűzött ha­
táridőt is megtoldottak, úgy volt, 
hogy január elsején szabadon eresz­
tik Őket, hát most a szabadsagot 
reklamálják. Nem szolgálnak, men­
ni akarnak. A katonák előtt nyom­
ban felolvasták a visszatartásra vo­
natkozó parancsot, figyelmeztették 
őket milyen nehéz büntetés vár 
azokra, akik ellenszegülnek a pa­
rancsnak. A katonák kénytelen kel­
letlen beletörődtek a változhatlanba, 
de a kaszárnyában szigorú vizsgá­
lat indult meg, hogy ki ingerelte a 
huszárokat a" szolgálat megtagadá­
sára. Nyolc szegény huszár legény 
sorsa nehezedett meg. Mind a nyol­
cat azonnal letartóztatták s fogságba 
kisérték. Ma már újra minden csen­
des a Széehenyi-utcai huszár lak­
tanyában.

* A Wesselényiek a nemzeti akció 
mellett. Úgy hiliett, hogy a Domahidy fő­
ispán megüresedett kerületében báró Wesse­
lényi Ferenc lép fel függetlenségi program­
mal Károlyi György gróf ellen. Wesselényi 
apja, Miklós báró, ezzel kapcsolatban egy 
debreceni ügyvédhez Írott levelében meg­
cáfolja a hirt, de kijelenti, hogy úgy 6, mint 
fia és az egész Wesselényi-esalád is a kö­
vetkező választási kampányban már aktiv 
részt vesznek és a nemzeti ügy mellett bon­
tanak lobogót Szilágy- és Aranyos-Torda- 
megye nehány kerületében. Nagy súlyú és 
jelentős mindenesetre ez a nyilatkozat, an­
nál jelentősebb, mert a Wesselényi-esalád a 
Vav Miklós halála óta távol tartotta magát 
az országos politikától.

* Csavargók nyakra-főre. A rend­
őrség egy csomó ifjú és idősebb embert fog- 
dosott össze vasárnapra virradó éjjel. Egyik 
részük verekedett, másik részük botrányt 
csinált, a többi pedig hajléktalanul ödön-

tt. A csavargó népséggel annak rendje 
módja szerint bánt el a rendőrség, hogy 

megtisztítsa tőlük Debrecen utcáit.
* Veszedelmes helyzet. Belgrádi Jenő 

és Hermann Sándor kereskedő segédek gya­
nútlanul haladtak tegnap a főtéren, amikor 
Oláh Antal nevű s kezében késsel hadonázó 
részeg ember akadt eléjük. Utjokat állta s 
a késsel akart nekik támadni. Egy közelben 
álló fiakeres és két rendőr akadályozták 
meg Oláh Antalt virtuskodásában, akit egy­
úttal hosszabb pihenőre be is szállítottak a 
bűnügyi osztályhoz

* Bánffy debreceni hívei. Mi­
óta báró Bánffy Dezső megtisztul- 
tabb politikai 'hitelvekkel lépett a 
nyilvánosság elé, Debvecenben 
is viszhangot tudott kelteni proj- 
rammja. Akció indult meg a Bánffy

árt szervezésére s a mozgalmat 
eteti, gróf Degenfeld József, Eró'ss 

Lajos, dr. Kőrössy Kálmán, PáMy 
Gábor, Mihalovits Jenő, Popper Ala­
jos és Berger Jenő indították meg, 
Az ő nevük szerepelt a Bánffy-párt 
hívei közzé szólító első aláírási ivén. 
Xzóta több iv forog közkézen, szer­
vezik gyűjtik a Bánffy pártot, amely 
eddig "háromszáz hívet vall a ma­
gáénak.

* Ellopott sertések. Szokolovszky 
Miklós huszti lakos huszonöt sertést hozott 
he Debrecenbe, hogy' azokat itt értékesítse. 
A sertéseket Balogh István hizlalójában he­
lyezte el s tegnap nagy csodálkozására egy 
fekete és egy fehér koca hiányzott a borsos 
áru jószágok közzül. Jelentést tett róla a 
rendőrségnél s egyúttal jutalmat jelentett bo 
annak, aki nyomra vezeti.

* Hirtelen halál a színház 
kertben. Sütő János, egyszerű mun­
kás ember tegnap reggel a színház 
udvarán bandukolt keresztül. Egy­
szerre megtántorodott és elvágó­
dott. Az arra járó-kelők mikor 
hozzá futottak, már halott volt. Az 
esetről értesített rendőrség Sütő 
János holttestét kiszállíttatta a köz­
kórházba, ahol a mai nap folyamán 
a halál okának megállapítása végett 
felboncolják.

* Sikkasztó hetes. Josip Ilona, 
akinek a nyugoti soron van mulató helyi­
sége, szolgálatba fogadta Beinhacker Mór 
brassói születésű hetest. Megbízott benne, és 
a jeles ifjú ezzel a bizalommal rutul vissza 
élt. Gazdasszonya tegnap száznyolcvan ko­
ronát bízott rá, hogy a postán csomagot 
váltson ki. Hiába várt aztán. Hire-hamva 
sem volt se a csomagnak, se a pénznek, se 
a hetesnek. Természetesen jelentést tett az 
esetről a rendőrségnek, amelynek sok más 
bajához feladatul maradt az is, hogy’ a 
könynyelmü ifjút nyakon csípje.

* Elfogott dohánycsempészek. A 
csendőrök hat dohánycsempészt fogtak el a 
debreceni határban. Juhász Imre, Vig András, 
Cárját Márton, Rác Sándor, Juhász József 
és Palotav Mihályné a jeles szabad trafik- 
társaság tagjai, akik mindannyian szováti 
lakosoknak vallják magukat. A dohány­
csempészeknek a rendőrség kabinjaiban ad­
tak szállást s a mai nap folyamán a pénzügy- 
őrséghez kísérik őket az engedély nélkül 
való trafik-ügylet letárgyalására.

* Csődület a piacon. A vasárnap 
tisztességére botrányos kis felvonulás cső- 
ditette össze az utca közönségét tegnap 
délelőtt. Mike Sándor nevű atyafit vitték 
nagy rendőri assistenciával a bűnügyi osz­
tályhoz. Alaposan felöntött a garatra s 
magáról megfeledkezetten botránkoztatta 
a templomokból tömegével hazatérő közön­
séget. A rendőrség megakarván kímélni az 
utca békés népét Mike Sándortól, karon- 
fogta a bekáfolt atyafit és vonszolni kezdte 
a rendőrségi központ felé. Három rendőr 
küzdött vele végig a piacon. Mike kibon­
tott mellel, hajadon fővel, hátra vetve fejét, 
tajtékozva tiltakozott a rendőri beavatkozás 
ellen, de hiába. A piac kellő közepén azután 
a földhöz vágta magát, hogy az összecső­
dült népben szánalmat, ébresszen. Mike 
azonban az ellenkezőjét érte el vole s a 
rendőrök neki bátorodottan vonszolták be 
a rendőrségi központra, hogy megszabadít­
sák tőle az utca békés közönségét.

* Kossuth Ferenc üdvözlése. 
Kossuth Ferencet, az újév bekö­
szönte alkalmából Kiss Áron püs-
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pök meleghangú levélben üdvö­
zölte. Kossuth Ferenc, akit a deb­
receni íüggetlenséo'i párt oszlopos 
tagjai is gratuláltak, ezzel egy idő­
ben küldött üdvözlő sorokat a re­
formátusok öreg püspökének.

* Cstfd nyíregyházán. Reibh Bemáth 
és társa nyíregyházi kereskedők ellen a tör­
vényszék csődöt nyitott. Csődbiztos Székely 
Sándor törvényszéki bíró; tömeggondnok 
dr. Schön Viktor, helyettese dr. Propper 
Dezső ügyvéd. A követeléseket február lodg 
lehet bejelenteni.

* Hirtelen halál mulatás köz­
ben. Baj dó Bálint se hitte volna, 
mikor tegnap este borozásra tért 
be egy kis korcsmába, hogy a bu- 
csupoharat üríti. Zafír Esztinek a 
Móricz-telepen lévő üzletében bo- 
rozgatott. A legjobb hangulatban 
volt, mikor egyszerre hirtelen clvá­
gódott és sápadtan, élettelenül te­
rült el. Mikor a csapókért második 
járásán, 192. szám alatt lévő la­
kására értek vele, már halott volt. 
Az orvosi vizsgálat szivszélhüdést 
konstatált.

* Esküdtszék! tárgyalások. Egyik 
laptársunk azt Írja, hogy január 18-án es­
küdtszéki tárgyalások lesznek a törvény­
szélinél. Hivatalos helyről kértek föl ben­
nünket a hir leeáfolására. — Esküdtszéki 
tárgyalásait a debreceni törvényszék március, 
június, szeptejnbar és december hónapokban 
tartja állandó szokás szerint.

* A korcsolya szezon beköszöntött. 
A Margit fürdő jégpályáján tegnap eélntán 
megnyílt s kedves-tarkasokaságban siklottak 
a sima jégén a korcsolya sport hívei.

* A kis árva. Tegnap egy kis paraszt- 
fiút vitt fel egy rendőr a bűnügyi osztály­
hoz. Alig tiz éves a gyermek. A nagy he- 
gyesi pusztáról eresztették útnak, egy kis 
batyuval, hosy keressen magának kenyeret. 
A szegény fiúcska, akit majd megvett az 
Isten hidege, a rendőrség oltalma alatt ma­
rad addig, amig szüleit, vagy valaki hozzá­
valóját kikutatják.

az utálatos folyadékból. Természetesen iszo­
nyú belső sérüléseket szenvedett a szeren­
csétlen szekundás diák, a kinek a gyorsan 
előhívott mentők nyújtották az első segélyt.

A halálra szánt diákot a mentők be­
szállították a belgyógyászati klinikára, a hol 
mar egy kissé jobban érzi magát.

Remélhetőleg fel fog gyógyulni Stub- 
mezky Béla és kiegyezik az apjával olykép, 
hogy az apja nem fogja kívánni, hogy gyári 
munkás legyen, 5 pedig ki fogja javítani 
husvetra a szekundáit legalább is elég­
ségesre“.

Öngyilkosság a szekunda miatt.
Egy diák marólúgot ivott.

— Saját tudósítónktól. —
Egy kis diáknak a kriszkindíi nagyon 

elrontotta a karácsonyi vakációját. Az is­
kolai bizonyítványába csupa szekundát 
plántált bele, a mit ezer diák közül alig 
szeret egy is.

Stubnicky Béla 17 éves gymnazista, 
egy btubnicky nevű gépgyári főtisztviselő 
na sem Szerette, hogy rossz bizonyítványt 
kapott az iskolában karácsonyra. De még 
kevésbé szerette a fiatal ember azokat a 
korholo szavakat, a melyekben otthon 
részt vett.

Hiába, a szekunda magában véve is 
táj nat.ha még ilyen megjegyzéseket fiiz- 
nek az ilyen magas bizonyitványi numem- 
soknoz, mint a minőket Stubnicky Béla 
szekundáih * ^ rossz bizonyítványához és

■ Ez a megjegyzés pedig nem volt 
egyeb, mint hogy az apja kijelentette, hogy 
nem taníttatja tovább a fiát, a kinek úgy 
sincs kedve tanulni, hanem beviszi abba" a 
gépgyárba, a hol 6 is mint tisztviselő alkal­
mazva van.
ólát Stubnieky Bébi, a szegény, szekundás 

oiwF0“ r°ssz nóven vette apjának ezt 
hLiíi tár-ozasat ,és sell°gy sem tudott meg- 
baratkozm azzal a gbndolattal, hogy ő 
pályát cseréljen s gépgyári munkás legyen, 
mi» .énkodott, kesergett a fiatalember, 
míg vegre tegnap egészen kétsegbeesett.

cselédjüktől elkérte a marólúgot
me»tóL«°gaSsal\ Aztán e«y félreeső helyen meglehetős nagy kortyot hörpintett föl ebből

színház.
Fürt nagysám,

— Bemutató előadás. —
A „Csodagyerek1; szerzői jutottak szó­

hoz újból a debreceni színpadon. A ledér, 
csutolódó, cinikus milieu, amelyben a Csoda­
gyermek tréfái gyökereznek, a „Fiirt nagy- 
sápi -ban is feltalálhatok ugyan, de nem 
mint lényeg, hanem mint. esetlegesség, 

f A darabon finom, előkelő tónus vonul 
at. Szellemes dialógok sorozatából állnak a 
felvonások s mégis hatástalanul vesznek ei 
a jelenések. Azok akik a társalgás szelle­
mes vezetése és lebonyolításában gyönyörű­
séget találnak, élvezték a párbeszédeket; de 
“kl^írlzju miitől hatásos jelenéseket, drámai 
iordtitótokat, érdeklődést fokozó szituációkat 
várták, mélyen csalódtak. Amazokra érték­
kel bírt. az újdonság; ezek unalmasnak, 
monotonnak találták Fiirt nagvsám egész 
környezetét.

A darab meséje röviden összefoglalható. 
Aneclin gyáros fiatal felesége, egy gyönge, 
akaratnélküli asszony elbukik, de szeretne 
szabadulni, visszavágyik a becsületes asszo- 

' nyp.baköziíé. Fernande, az özvegy, a kacér 
'bilit liagysám, aki egy légió udvarlót tart, 
de becsületes, megmenti az asszonykát vi­
szonyától, sőt mikor á férj utólag ‘ gyanút 
táplál, magára vállalja az ügyet, Ez a'neki- 
lendülés megbosziüja magát, mert a gyáros 
öcsese, aki most jött haza Indiából. A 'szin­
tén becsületes (jellemző, hogy ezek a fran­
ciák, ha becsületes emberre van szükségük, 
mindig Indiából hoznak egyet) szereti Fer­
nande! és a Flirt nagysám viszont szereti. 
De a kacér özvegy, magára vállalt bűnével, 
majdnem elszakad szerelmétől. Végre úgy 
jő rendbd a dolog, hogy a gyáros felesége 
Jacques előtt vall és tisztázódván Fernande 
ártatlansága, boldogság dúl a színpadon.

Látnivaló ebből is. kogy Guvauit és 
Barr urak darabja abból a rettenetes fajtából 
való, amelyeknek minden törekvése oda­
irányul, hogy sokat sopánkodjanak és min­
den jól végződjék. A Förnande áldozatában 
nagy tömeg páthosz vau, amely az őszinte­
ség hiányából fakad. Dumastól fölfelé és 
lefelé az asszonyi botlás problémáját már 
sokan fejtegették, a darabnak ez a része 
sem ttj tehát, ami azonban nagyobb baj, 
formailag sincs úgy megcsinálva, hogy a 
ionná kedvéért elfogadhatnék az ócska tar­
talmak Nem akarunk próféták lenni, de 
nem hisszük, hogy a darab gyors envniás- 
utánbim kitűzött előadásai a premier után 
tudnának még egy kis érdeklődést ébresx 
teni.

A darab berendezésénél találunk helye 
sen' megoldott részleteket, de annál töbl 
kifogásolni valót. A diszletézésnél, vagyi 
inkább a szalon berendezésénél is élesei 
kirívó ellentét, hogy a modern párisi ni 
elogáns szalonjában fagy gyű gyertya csilla 
lóg alá.

Az előadás sem volt zavartalan. Ltöeö 
gősen folyt le. Hahne] Aranka azonbai 
joggal tetszett a cimszerepben. Für nagy 
sámot kezdettől fogva érdekes, szimpatikii: 
jelenséggé tette, Pataki Béla. egy telivé: 
világfi szerepében, nagy stilu alakítást mu 
tatott be. Sebestyén is pompás volt a be 
csitletss parlagiasság tipuszában. h'lenóvits- 
ró, dicsérettel kell feljegyeznünk, hogy sulis 
olyan biztonsággal s annyi természetesség-
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gél nem mozgott s nem beszélt salonban, 
mint ez estén. Kraszna.y szellemes társal­
gónak bizonyult. Mensxáros Margit újból s 
kétségtelen jelét adta, hogy alig van szende, 
aki mélyebb alakításokra nálánál alkalma­
sabb lenne.

Az örökség1.
— Regény. — 

irta : Than ßjra,,.

(Folytatás.)
Két éjszakát és egy napot töltöttek 

így jórészt vonaton. {Harmadnap reggelén 
érkeztek meg Fiumébe.

Na, — konstatálta Timót, — csak­
hogy itt vagyunk. De hogyan érkeztünk 
meg. Nálam alig van több pénz két koro­
nánál. Most már csakugyan nehéz probléma 
előtt állunk. Mit csinálunk.

7- Mivel se törődjék nagyságos uram, 
— szólt a niatróz. {Most már rajtam a sor. 
Megtette mire kértem, most már én teszem 
meg _ amit Ígértem. Van nekem, itt egy 
matróz ismerősöm. Fiume és Ancona közt 
közlekedő hajón tesz szolgálatot. Ez az 
ember mindég szeretett engem. Én voltam 
a postása, mikor a szerelmesének üzenete­
ket küldött. Ez az ember már hónapok óta 
komolyan gondol a házasságra s azóta 
fogához ver minden krajezárt. Bizonyosan 
összegyűjtőn már egy pár koronát. Ettől az 
embertől kérek kölcsön. Ez nem fogír." tőlem 
megtagadni. Különösen, ha elmondó.t neki 
mindent, bemutatom önt nagyságos uram. 
Oda is megyünk most egyenesen hozzé. 
Csak az lenne most a kívánatos, hogy 
otthon találjuk.

— Es ha nem találjuk?
— Akkor bizonyára utón van. Minden 

másnap itthon van. Holnap tehát itthon 
lesz. Jól ismerem a háznépét is. Többször 
megtettem - régebben is megtehetjük most 
is, hogy ott heszállásoljuk magunkat. Kél 
szobája vau ám az én derék barátomnak. 
Egy kicsit marcona kinézésű ember ugyan, 
de nagyon jó szivü, vendégszerető s öröm­
mel fogad majd benőnket is.

— Helyes!
{Majd elmegyek a kvártejomra is. 

ahol a ruháim vannak. Elszaladok a rako­
dóba is, hűl munkát kérjek. Ha sikerül, 
onnan is — innen lesz egy pár forintunk.

— Derék ember ön.
Csak az én jó nagyságos uram 

boldog legyeit, ez most az én egyetlen fela­
datom.

— Folyt. köv. —

Apró hirdetések.
IríÍDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

r ulop F iá cég a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük: Í20 széles 
cvbelin minden színben 1 korona. Anna fUnei 
métere 12 kr.._ jó vég vászon 4 írt., jó vé'r 
sifton 4 frt. _ 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere i’ö kr 
Fia ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árbanvannak.

TEA8VTKMEXY és ezukorkák naponta friss 
es nagy választékban kapható Borsy cznk- 
rászdajában.

FÉRFI és női fehémemüok. gallérok, kézelők, 
nyakkendők, esőernyők, kötött és bélelt 
kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas é? sapkák 
lábszárvédők stb. beszorezliotők Marton 
Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

SzCI\ ES tudomásul, hogy eddigi petroleum for­
rásom, felülmúlhatatlan versenvnyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Hatvan-utcza 5. 
Telefon 205.

EItT mázsa kőraeotes és szagmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petróleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza u. Telefon *20o. szám.
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L. Chyiinski György üÉség %íkÉ!
vásári
Aki olcsón, szép és finom tár­

gyakkal óhajtja barátait és ismerő­
seit meglepni a karácsonyi ünne­
pekre, forduljon bizalommal czé- 
gemhez, mert gazdagon felszerelt 
raktáram árukészletét rendkívül 
olcsó árban bocsátom a n. é. kö­
zönség rendelkezésére.
Finom ksrlsbadi porczellán ét­

készlet, virágos, aranyozás­
sal díszítve 6 frt 50 kr.

Étkészlet finom karlsbadi por­
czellán, roccoco virágos, ara­
nyozással díszítve 8 „ — „

Kávés, teás készletek virágos
aranyozással 4 „ — „

Mosdó készlet virágos aranyo­
zással 4 „ — „

Majolika uzsonás készlet 1 „ 24 „
„ talpastál 6 tányér 1 „ 50 „
„ beföttes készlet 6 tá­

nyérral 1 o 50 „
Vizes készlet, 1 kancsó 6 po­

hár aranyozva, virággal 1 „ 20 „
Boros készlet, 1 kancsó 6 po­

hár aranyozva, virággal 1 „ 20 „
Sörös készlet, 1 kancsó 6 po­

hár aranyozva, virággal 1 „ 50 „ 
Vizes készlet 1 kancsó 2 pohár — „ 60 „ 
Pálinkás készlet, 6 pohárral — „ 60 „

Nagy választék a legfino­
mabb étkészletekben, nemkü­
lönben kávés, teás, uzsonna, 
vizes, boros, sörös és pálinkás 
készletekben. Bronz, nickel, 
chinaezüst diszmütárgyak. Ma- 
jolikavázak, diszoszlopok, Ll- 
diszek, virágvázak franczia fi­
gurák, salon asztalkák, szivar 
készletek s velenczei tükrök 
nagyraktára.

Üzleti összeköttetésben áll­
va n a világkereskedelem nagy 
czégeivel, íőtörekvésem mindig 
az volt. hogy finom és mégis 
olcsó áruval szolgáljak t. vevő­
imnek.

A n. é. közönség szives támo­
gatását továbbra is tisztelettel kéri

fénykép ész-műterem
= Piacz-utcza 41-ik szám. ----- :

„Elsőrangú fényima™
készít

6 drb. visitkép 4 kor. 
fi ,, cabinetkép 8 _
6 „ makartkép 12 „

Nagyításokat, platin, aq'iareil és olajfes- 
ménveket a legolcsóbb árakon. 

Vasárnap egész nap. a visit kópék fél- 
taczaljat 3 koronáért készítem. 

Sikerült fényirdám részére egy kiváló 
budapesti szakerőt megnyernem. Pontos 

kiszolgálásért kezeskedem.

Tulajdonos: Stegmüller Árpád.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására horni, hogy Vértesi András 
mészáros segédem 1904. év jaruár hd 
1-én tőlem kilép, én saját felügyeletem 
alatt ugyanazon trinöségtl fiatal szűrő, 
marha és gyenge borjú húst, pontosabb 
kiszolgálás mellett, a legolcsóbb napi 
árak mellett árusítom.

Becses pártfogásukat kérve 
tisztelettel

Liendenfeld Ignácz,
mészáros.

BÉCS HOTEL STEFÁNIA 
II. Taborstrasse >2.

Kö ponti fekvés 5 perez a Stefan~j>latztól, 2 
perez a Stadtbahnkoftól Oamibusz ó* Közúti vwut 
minden irányban és az összes vasúti állomásobh* z a 
zsállcda elbtt indul. Újonnan és modernül berendezve. 
Villanyvilágítás öszses helyiségekbe. Fü-dö és meleg- 
vizveseték. Legnagyobb kényelem. Szoba árak. I. 
em let 1 f 80 b, II. em. 1 f 60 b., III. em. 1 f 40 
k. Kiszolgálás al és világítással együtt, dlérséltolt 
ara« kereskedelmi utazóknak és hosszabb tar­
tózkodás esetén. Étkezési kényszer kizárva.

Witzmann Károly, ezáiioiás

Menyasszonyi kelengyék és aján­
déktárgyak nagyrsktára.

baisjiLikj Edri
Debreczen, Piacz-u. 57.

Ajánlja a leg­
nagyobb választék­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Ditmár, Brunner és 
hazai gyártmányn 
asztali és függő

OLÁMPÁKAT BE
Astral, Miteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
róleum és szesz Aaer- 
gázógökkel Úgyszin­

tén porczellán és 
angol fayanze tea, 

kávé, mocca ős 
Aioedó, valamint 

mindennemű asztali 
cognac és liköröa 
üvegkéeslefceket, ma­
jolika, bronz ét 
chinaezüst újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosan és gyorsan 

eljesittetnek.
Arjagyzélde kívánatra bérmiwtve szolgál.

Vendéglői és kávéházi fel­
szerelések.

üreg és ponnelláo 
áTuháza Debrecztn,

íz- és Hatvan-utcza

SZENDRŐ SÁNDOR
zongora, hangszerkészítő és luugoló 

alánja legjobb gyártmányú

zongoráit, hegedült Sá 
4§ is pianinóit.
Javításokat ób hangolásokat elonjos árak mel­

lett eszközöl. Szt.-Anna-ulcza 3. szám.

Donogán és Somossy j
Kunz József és Társa utódai

Bekecsen, Kistempíombazár.
Nagy választék

farsangi tzikkekbő!
Franczia ' ictória selyem, 

hímzett gá7ok, ajour selyem 
batist, tricot n mervellieux,

I Iouisenne selymek minden 
színben.

Gyönyörű

farsangi ujdsnságok:
Csipkeruhák. Selyemgázok, 
Buhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre való posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Boszhay J. és Társa
divatáruházában,

Dsbreozen, Kovsuth-utcza. 5. sz.

A Lamprecht palotában
a Singer et Co. varrógép üzleti 

helyisége és rak1 árai

május 1-től kiadó.
Továbbá az udvarban

a volt BIEDERMAXN-féle 
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azonnal kiadó.


